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Liste des pièces jointes 

 
 
 
 
 
 
 

¶   Procès verbal de remise de documents. 
 
 
 
 

¶ Copie des observations, propositions et contre-propositions, délibérations 
des Conseils Municipaux.  

 
 
 

¶   Mémoire en réponse produit par le pétitionnaire. 

 
 
  

¶   wŜƎƛǎǘǊŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜ ŘŜǎ  communes de Montgru-Saint-Hilaire et de Latilly. 
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Glossaire 

 
 
 
ABF : Architecte des Bâtiments de France  
!59a9 Υ !ƎŜƴŎŜ ŘŜ ƭΩ9ƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ Ŝǘ ŘŜ ƭŀ aŀƞǘǊƛǎŜ ŘŜ 
ƭΩ9ƴŜǊƎƛŜ  
ANF : Agence Nationale des Fréquences  
!t/! Υ !ǎǎŜƳōƭŞŜ tŜǊƳŀƴŜƴǘŜ ŘŜǎ /ƘŀƳōǊŜǎ ŘΩ!ƎǊƛŎǳƭǘǳǊŜ  
Art. : Article  
BRGM : Bureau de Recherche Géologique et Minière  
CC : Communauté de Communes  
CE : Communauté Européenne  
Chap. : Chapitre  
CO2 : Dioxyde de Carbone  
dB : Décibel  
55!C Υ 5ƛǊŜŎǘƛƻƴ 5ŞǇŀǊǘŜƳŜƴǘŀƭŜ ŘŜ ƭΩ!ƎǊƛŎǳƭǘǳǊŜ Ŝǘ ŘŜ ƭŀ 
Forêt  
DDASS : Direction Départementale des Affaires Sanitaires et 
Sociales  
559 Υ 5ƛǊŜŎǘƛƻƴ 5ŞǇŀǊǘŜƳŜƴǘŀƭŜ ŘŜ ƭΩ9ǉǳƛǇŜƳŜƴǘ  
DICT : Déclarations d'Intention de Commencement de 
Travaux  
5Lw9b Υ ŜȄ 5ƛǊŜŎǘƛƻƴ wŞƎƛƻƴŀƭŜ ŘŜ ƭΩ9ƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘΣ /ŦΦ 5w9![  
5w!/ Υ 5ƛǊŜŎǘƛƻƴ wŞƎƛƻƴŀƭŜ ŘŜ ƭΩ!ǊŎƘŞƻƭƻƎƛŜ  
DREAL : Direction Régionale ŘŜ ƭΩ9ƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘΣ ŘŜ 
ƭΩ!ƳŞƴŀƎŜƳŜƴǘ Ŝǘ Řǳ [ƻƎŜƳŜƴǘ  
5wLw9 Υ ŜȄ 5ƛǊŜŎǘƛƻƴ wŞƎƛƻƴŀƭŜ ŘŜ ƭΩLƴŘǳǎǘǊƛŜΣ ŘŜ ƭŀ wŜŎƘŜǊŎƘŜ 
Ŝǘ ŘŜ ƭΩ9ƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘΣ /ŦΦ 5w9![  
ENR : Energies Renouvelables  
Cb{9! Υ CŞŘŞǊŀǘƛƻƴ bŀǘƛƻƴŀƭŜ ŘŜǎ {ȅƴŘƛŎŀǘǎ ŘΩ9ȄǇƭƻƛǘŀƴǘǎ 
Agricoles  
GDF : Gaz de France  
g : Grammes  
GR : Grande Randonnée  
H : Heure  
Ha : Hectare  
Hab. : Habitants  
HT : Haute Tension  
ICPE : Installation Classée pour la Protection de 
ƭΩ9ƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ  
IGN : Institut Géographique National  
INSEE : Institut National de la Statistique et des Etudes 
Economiques  
KWH : Kilo Watt Heure  
km, km² : Kilomètre, kilomètre carré  
m, m², m3 : mètre, mètre carré, mètre cube  
mm : millimètre  
Leq : Niveau Acoustique Equivalent  
a955 Υ aƛƴƛǎǘŝǊŜ ŘŜ ƭΩ9ƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ Ŝǘ Řǳ 5ŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ 
Durable  
MES : Matière En Suspension  
MH : Monument Historique  
abIb Υ aǳǎŞǳƳ bŀǘƛƻƴŀƭ ŘΩIƛǎǘƻƛǊŜ bŀǘǳǊŜƭƭŜ  
MW : Mégawatt  
bhн Υ 5ƛƻȄȅŘŜ ŘΩŀȊƻǘŜ  
NGF : Niveau Général de la France  
O3 : Ozone 

OMS : Organisation Mondiale de la Santé  
t[¦ Υ tƭŀƴ [ƻŎŀƭ ŘΩ¦ǊōŀƴƛǎƳŜΣ ŀƴŎΦ th{  
th{ Υ tƭŀƴ ŘΩhŎŎǳǇŀǘƛƻƴ ŘŜǎ {ƻƭǎΣ ŘŞƴƻƳƳŞ t[¦  
Ps : Particules en Suspension  
w!a{!w Υ /ƻƴǾŜƴǘƛƻƴ ƛƴǘŜǊƴŀǘƛƻƴŀƭŜ ǎΩŞǘŀƴǘ ŘŞǊƻǳƭŞŜ Ł 
RAMSAR en 1971  
RGA : Recensement Général Agricole  
RGP : Recensement Général de la Population Projet du parc 
éolien de Montelu (02) Glossaire - p. 54  
 
RD : Route Départementale  
RN : Route Nationale  
wb¦ Υ wŝƎƭŜƳŜƴǘ bŀǘƛƻƴŀƭ ŘΩ¦ǊōŀƴƛǎƳŜ  
s : Seconde  
{!D9 Υ {ŎƘŞƳŀ ŘΩ!ƳŞƴŀƎŜƳŜƴǘ Ŝǘ ŘŜ DŜǎǘƛƻƴ ŘŜǎ 9ŀǳȄ  
SAU : Surface Agricole Utile  
SCOT Υ {ŎƘŞƳŀ ŘŜ /ƻƘŞǊŜƴŎŜ Ŝǘ ŘΩhǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ ¢ŜǊǊƛǘƻǊƛŀƭŜ 
syn.Schéma Directeur  
{5!D9 Υ {ŎƘŞƳŀ 5ƛǊŜŎǘŜǳǊ ŘΩ!ƳŞƴŀƎŜƳŜƴǘ Ŝǘ ŘŜ DŜǎǘƛƻƴ ŘŜǎ 
Eaux  
SER : Syndicat des Energies Renouvelables  
SEVESO : Normes européennes sur les risques industriels 
majeurs liées à la catastrophe industrielle ayant eu lieu à 
Seveso en Italie  
SFEPM : Société Française pour l'étude et la Protection des 
Mammifères  
{L/ Υ {ƛǘŜ ŘΩLƴǘŞǊşǘ /ƻƳƳǳƴŀǳǘŀƛǊŜ  
SICAE : Société d'Intérêt Collectif Agricole d'Electricité  
SO2 : Dioxyde de Soufre  
SRU : Loi relative à la Solidarité et au Renouvellement Urbain  
STH : Surface Toujours en Herbe  
t. éq. : Tonne équivalent  
TDF : Télédiffusion de France  
TGV : Train Grande Vitesse  
THT : Très Haute Tension  
TP : Taxe Professionnelle  
UNESCO : Organisatioƴ ŘŜǎ bŀǘƛƻƴǎ ¦ƴƛŜǎ ǇƻǳǊ ƭΩ9ŘǳŎŀǘƛƻƴΣ ƭŀ 
Science et la Culture  
UTA : Unité Travail Agricole  
VTT : Vélo Tout Terrain  
ZDE : Zone de Développement Eolien  
ZICO : Zone Importante pour la Conservation des Oiseaux 
ZIV Υ ½ƻƴŜ ŘΩƛƴŦƭǳŜƴŎŜ ǾƛǎǳŜƭƭŜ  
ZNIEFF : ZonŜ bŀǘǳǊŜƭƭŜ ŘΩLƴǘŞǊşǘ 9ŎƻƭƻƎƛǉǳŜ CƭƻǊƛǎǘƛǉǳŜ ϧ 
Faunistique  
ZSC : Zone Spéciale de Conservation  
< : Inférieur  
/ : Par  
°C : Degré Celsius 
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1. tw9{9b¢!¢Lhb 59 [Ω9bv¦9¢9 
 

1.1. h.W9¢ 59 [Ω9bv¦9¢9  
 

1.1.1. Généralités 
 

Afin de contribuer aux objectifs nationaux de lutte contre le réchauffement climatique, VALECO SAS 
ǎƻǳƘŀƛǘŜ ǇƻǳǊǎǳƛǾǊŜ ǎƻƴ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ Ŝƴ ƳŀǘƛŝǊŜ ŘΩŞƴŜǊƎƛŜ ǊŜƴƻǳǾŜƭŀōƭŜ ǇŀǊ ƭŀ ŎǊŞŀǘƛƻƴ Řǳ ǇŀǊŎ 
éolien de Montelu.  
Dans ce but, la société Parc Eolien de Montelu demande ƭΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ǳƴƛǉǳŜ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŜǊ ǳƴŜ 
ƛƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ ǘŜǊǊŜǎǘǊŜ ŘŜ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴ ŘΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ Ł ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ƭΩŞƴŜǊƎƛŜ ƳŞŎŀƴƛǉǳŜ Řǳ ǾŜƴǘ ǎǳǊ ƭŜ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜ 
des communes de Montgru-Saint-Hilaire et Latilly. 
 
Le parc éolien de Montelu est composé de 4 aérogénérateurs de 3 MW et un poste de livraison. 
Chaque aérogénérateur a une hauteur de moyeu de 92 mètres et un diamètre de rotor de 115,7 mètres, 
soit une hauteur totale en bout de pale de 149,85 mètres.  
 
 
 

1.1.2. Nature et caractéristiques du projet 
 
 
Les machines seront implantées sur les communes de Montgru-Saint-Hilaire (3 aérogénérateurs) et 
Latilly (1 aérogénérateur), dans lŜ ǎǳŘ ŘŜ ƭΩ!ƛǎƴŜΣ ŀǳ ǎŜƛƴ ŘΩǳƴ secteur favorable sous condition du 
Schéma Régional Eolien Picard approuvé en juin 2012. 
A noter que le SRE de Picardie a été annulé le мс Ƨǳƛƴ нлмс ǇŀǊ ƭŀ /ƻǳǊ !ŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛǾŜ ŘΩ!ǇǇŜƭ ŘŜ 5ƻǳŀƛΦ 
Cependant, pour les opérateurs éoliens, le SRE, résultant de réflexions approfondies, reste un guide 
ǇƻǳǊ ƭΩƛƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ ŘŜ ƳŀŎƘƛƴŜǎΦ  
 

 

 
 

 
La société VALECO envisage de raccorder son projet de Montelu au poste électrique de Chouy.  
La longueur du raccordement du poste de livraison de VALECO au poste de Chouy propriété de RTE est 
estimée à 10,8km. 

 
Le tableau ci-ŀǇǊŝǎ ǇǊŞŎƛǎŜ ƭŜǎ ǇŀǊŎŜƭƭŜǎ ŘΩƛƳǇƭŀƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ŎƘŀǉǳŜ ŞƻƭƛŜƴƴŜΣ ƭŜǎ ǇƭŀǘŜŦƻǊƳŜǎ ŎƘŀƴǘƛŜǊ Ŝǘ 
permanente, la zone de survol et ŘŜǎ ŎƘŜƳƛƴǎ ŘΩŀŎŎŝǎΦ 
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1.1.3. Le contexte éolien en France 
 

 
! ƭŀ ǎǳƛǘŜ ŘŜǎ ŀŎŎƻǊŘǎ ŘŜ YȅƻǘƻΣ ƭΩ¦ƴƛƻƴ ŜǳǊƻǇŞŜƴƴŜ ǎΩŜǎǘ ŜƴƎŀƎŞŜ Ł ŘŞǾŜƭƻǇǇŜǊ ƭŀ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴ 
ŘΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ǊŜƴƻǳǾŜlable afin de lutter contre les émissions de gaz à effet de serre et 
ŘΩŀƳŞƭƛƻǊŜǊ ƭŀ ǎŞŎǳǊƛǘŞ ŘŜǎ ŀǇǇǊƻǾƛǎƛƻƴƴŜƳŜƴǘǎ ŞƴŜǊƎŞǘƛǉǳŜǎ Ŝƴ Europe.  
De manière plus générale, un certain nombre de mesures ont été prises en France depuis 2001 afin 
ŘΩŀŎŎŞƭŞǊŜǊ ƭΩŜǎǎƻǊ ŘŜ ƭΩŞƻƭƛŜƴΣ ǘŀƴǘ ǎǳǊ ǘŜǊǊŜ ǉǳΩŜƴ ƳŜǊ όƭƻƛ ƴϲ нлло-8 du 3 janvier 2003). 
 
5ŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ Řǳ DǊŜƴŜƭƭŜ ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘΣ ƭŜǎ ŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘǎ ŘŜ ƭŀ CǊŀƴŎŜ Ŝƴ ƳŀǘƛŝǊŜ ŘŜ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴ 
ŘΩŞƴŜǊƎƛŜǎ ǊŜƴƻǳǾŜlables ont été confirmés, précisés et élargis. La loi n° 2009-967 du 3 août 2009 de 
programmation relative à la mise en ǆǳǾǊŜ du Grenelle ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ όDǊŜƴŜƭƭŜ Lύ ǇǊŞǾƻƛǘ ǉǳŜ ƭŀ 
CǊŀƴŎŜ ǇƻǊǘŜ ƭŀ ǇŀǊǘ ŘŜǎ ŞƴŜǊƎƛŜǎ ǊŜƴƻǳǾŜƭŀōƭŜǎ Ł ŀǳ Ƴƻƛƴǎ но҈ ŘŜ ǎŀ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ ŘΩŞƴŜǊƎƛŜ ŦƛƴŀƭŜ 
ŘΩƛŎƛ нлнлΦ  
[Ŝ DǊŜƴŜƭƭŜ ŘŜ ƭΩ9ƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ ŀ ŘƻƴŎ ŦƛȄŞ ŘŜǎ ƻōƧŜŎǘƛŦǎ ŀƳōƛǘƛŜǳȄ ǇƻǳǊ ƭŀ ŦƛƭƛŝǊŜ ŞƻƭƛŜƴƴŜ Ǉǳƛǎque cette 
ŘŜǊƴƛŝǊŜ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŜ ǳƴ ǉǳŀǊǘ ŘŜ ƭΩƻōƧŜŎǘƛŦ ŘŜ но ҈ ŘΩŞƴŜǊƎƛŜ ǊŜƴƻǳǾŜƭŀōƭŜ Řŀƴǎ ƭŀ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ 
énergétique de la France en 2020, ce qui représente 25 000 MW, dont 6000 MW en mer. Environ 4000 
éoliennes de 2,2 MW terrestres supplémentaires devront ŀƛƴǎƛ şǘǊŜ ƛƴǎǘŀƭƭŞŜǎΣ ǎƻƛǘ ŘŜǳȄ Ŧƻƛǎ Ǉƭǳǎ ǉǳΩŁ 
ƭΩƘŜǳǊŜ ŀŎǘǳŜƭƭŜΦ 
 
Le projet de loi relatif à la transition énergétique pour la croissance verte en France, adopté le 14 
octobre 2015, permet à la France de contribuer plus efficacement à la lutte contre le dérèglement 
climatique et de renforcer son indépendance énergétique en équilibrant mieux ses différentes sources 
d'approvisionnement.  
 
Les grands objectifs de cette loi sont :  
 
ü De réduire les émissions de gaz à effets de serre de 40 % entre 1990 et 2030 et de diviser par 

quatre les émissions de gaz à effet de serre entre 1990 et 2050. La trajectoire sera précisée dans 
ƭŜǎ ōǳŘƎŜǘǎ ŎŀǊōƻƴŜ ƳŜƴǘƛƻƴƴŞǎ Ł ƭΩŀǊǘƛŎƭŜ [Φ ннм-5-1 du Code ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ Τ  

ü De réduire la consommation énergétique finale de 50 % en 2050 par rapport à la référence 2012 
Ŝǘ ŘŜ ǇƻǊǘŜǊ ƭŜ ǊȅǘƘƳŜ ŀƴƴǳŜƭ ŘŜ ōŀƛǎǎŜ ŘŜ ƭΩƛƴǘŜƴǎƛǘŞ ŞƴŜǊƎŞǘƛǉǳŜ ŦƛƴŀƭŜ Ł нΣр ҈ ŘΩƛŎƛ Ł нлол Τ  

ü De réduire la consommation énergétique finale des énergies fossiles de 30 % en 2030 par 
rapport à la référence 2012 ;  

ü 5Ŝ ǇƻǊǘŜǊ ƭŀ ǇŀǊǘ ŘŜǎ ŞƴŜǊƎƛŜǎ ǊŜƴƻǳǾŜƭŀōƭŜǎ Ł но ҈ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ ŦƛƴŀƭŜ ōǊǳǘŜ ŘΩŞƴŜǊƎƛŜ 
en 2020 et à 32 % de cette consommation en 2030 ;  

ü 5Ŝ ǊŞŘǳƛǊŜ ƭŀ ǇŀǊǘ Řǳ ƴǳŎƭŞŀƛǊŜ Řŀƴǎ ƭŀ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴ ŘΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ Ł рл ҈ Ł ƭΩƘƻǊƛȊƻƴ нлнрΦ  
 
 
Le taux de couverture moyen de la consommation par la production éolienne à fin 2014 est de 3,6% 
contre 3,3% en 2013. 
 
 

 

1.2. [9 a!L¢w9 5Ωh¦±w!D9 
 

 

La présente demande est faite par la société PARC EOLIEN DE MONTELUΦ /ΩŜǎǘ ǳƴŜ ǎƻŎƛŞǘŞ 
spécialement créée et détenue à 100% par VALECO SAS ǇƻǳǊ şǘǊŜ ƭŜ ƳŀƞǘǊŜ ŘΩƻǳǾǊŀƎŜ Ŝǘ ŜȄǇƭƻƛǘŀƴǘ Řǳ 
parc éolien de Montelu. [Ŝ ŎŀǇƛǘŀƭ ǎƻŎƛŀƭ Ŝǎǘ ŘŜ рлл ϵΦ 
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VALECO SAS Ŝǎǘ ǎǇŞŎƛŀƭƛǎŞŜ Řŀƴǎ ƭΩŞǘǳŘŜΣ ƭŀ ǊŞŀƭƛǎŀǘƛƻƴ Ŝǘ ƭΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴƛǘŞǎ ŘŜ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴ ŘΩŞƴŜǊƎƛŜ 
όǇŀǊŎǎ ŞƻƭƛŜƴǎΣ ŎŜƴǘǊŀƭŜǎ ǎƻƭŀƛǊŜǎ ǇƘƻǘƻǾƻƭǘŀƠǉǳŜǎΣ ŎƻƎŞƴŞǊŀǘƛƻƴύ Ŝǘ ŘƛǎǇƻǎŜ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ŘΩǳƴ ǇŀǊŎ ŘŜ 
production dépassant 150 MW de puissance électrique. 
 

 

 

1.3. /!5w9 W¦wL5Lv¦9 59 [Ω9bv¦9¢9  
 

 
En application de la loi n° 2014-1 du 2 janvier 2014 habilitant le gouvernement à simplifier et sécuriser la 
ǾƛŜ ŘŜǎ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎΣ ŎŜ ŘŜǊƴƛŜǊ ŀ ŀŘƻǇǘŞ ƭΩƻǊŘƻƴƴŀƴŎŜ ƴϲ нлмп-355 du 20 mars 2014 relative à 
ƭΩŜȄǇŞǊƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴe autorisation unique pour certaines installations classées parmi lesquelles 
figurent les parcs éoliens soumis à autorisation. 
 
/ŜǘǘŜ ŜȄǇŞǊƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ǾƛǎŜ Ł ǇŜǊƳŜǘǘǊŜ ƭŀ ŘŞƭƛǾǊŀƴŎŜ ŘΩǳƴ ζ ǇŜǊƳƛǎ ǳƴƛǉǳŜ η ǊŞǳƴƛǎǎŀƴǘ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ 
autorisations nécessaires Ł ƭŀ ŎƻƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ Ŝǘ Ł ƭΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ǇŀǊŎǎ ŞƻƭƛŜƴǎ ŎƻƳǇǊŜƴŀƴǘ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ǳƴ 
aérogénérateur dont le mât a une hauteur supérieure ou égale à 50 mètres, à savoir :  
 

o ƭΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŜǊ ǇǊŞǾǳŜ ǇŀǊ ƭΩŀǊǘƛŎƭŜ [Φ рмн-м Řǳ /ƻŘŜ ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘΣ  
o ƭŜ ǇŜǊƳƛǎ ŘŜ ŎƻƴǎǘǊǳƛǊŜ ǇǊŞǾǳ ǇŀǊ ƭΩŀǊǘƛŎƭŜ [Φ пнм-м Řǳ /ƻŘŜ ŘŜ ƭΩǳǊōŀƴƛǎƳŜΣ  
o ƭŜ Ŏŀǎ ŞŎƘŞŀƴǘΣ ƭΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ ŘŞŦǊƛŎƘŜƳŜƴǘ ǇǊŞǾǳŜ ǇŀǊ ƭŜǎ ŀǊǘƛŎƭŜǎ [Φ нмп-13 et L.341-3 Code 

forestier,  
o ƭΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŜǊ ǇǊŞǾǳŜ ǇŀǊ ƭΩŀǊǘƛŎƭŜ [Φ омм-м /ƻŘŜ ŘŜ ƭΩŞƴergie,  
o ƭŜ Ŏŀǎ ŞŎƘŞŀƴǘΣ ƭŀ ŘŞǊƻƎŀǘƛƻƴ Ł ƭΩƛƴǘŜǊŘƛŎǘƛƻƴ ŘŜ ŘŜǎǘǊǳŎǘƛƻƴ ŘŜǎ ŜǎǇŝŎŜǎ ǇǊƻǘŞƎŞŜǎ ǇǊŞǾǳŜ ǇŀǊ ƭŜ 
пϲ ŘŜ ƭΩŀǊǘƛŎƭŜ [Φ пмм-н /ƻŘŜ ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘΣ  

o ƭΩŀǇǇǊƻōŀǘƛƻƴ ǇǊŞǾǳŜ ǇŀǊ ƭΩŀǊǘƛŎƭŜ [Φ оно-мм Řǳ /ƻŘŜ ŘŜ ƭΩŞƴŜǊƎƛŜΦ 
 
Compte tenu de la hauteur des mâts des aérogénérateurs (92 m) et la nature des activités exercées, un 
ŘƻǎǎƛŜǊ ŘŜ ŘŜƳŀƴŘŜ ŘΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŜǊ Ŝǎǘ ƴŞŎŜǎǎŀƛǊŜ Ŝƴ ǾǳŜ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŜǊ ƭŜ ǇŀǊŎ ŞƻƭƛŜƴΣ 
conformément au décret n°2011-фуп Řǳ но ŀƻǶǘ Ŝǘ ƭΩŀǊǊşǘŞ ŘΩŀǇǇƭƛŎŀǘƛƻƴ Řǳ нс ŀƻǶǘ нлмм ǊŜlatif aux 
ƛƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴǎ ŘŜ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴ ŘΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ ǳǘƛƭƛǎŀƴǘ ƭΩŞƴŜǊƎƛŜ ƳŞŎŀƴƛǉǳŜ Řǳ ǾŜƴǘ ŀǳ ǎŜƛƴ ŘΩǳƴŜ ƛƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ 
soumise à autorisation au titre de la rubrique 2980 de la nomenclature des ICPE. 
 
[ΩŜƴǉǳşǘŜ se situe  dans le cadre juridique défini entre autre par les textes suivants :  
 

¶ [Ŝ ŎƻŘŜ ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ Ŝǘ ses articles L.123-1 et suivants, R.123-1 et suivants et R.512-1 et 
suivants. 

 

¶ [ΩƻǊŘƻƴƴŀƴŎŜ Řǳ нл ƳŀǊǎ нлмп ǊŜƭŀǘƛǾŜ Ł ƭΩŜȄǇŞǊƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ǳƴƛǉǳŜ Ŝƴ ƳŀǘƛŝǊŜ ŘΩL/t9Φ  
 

¶ Le décret du 2 mai 2014 relŀǘƛŦ Ł ƭΩŜȄǇŞǊƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴŜ ŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ǳƴƛǉǳŜ Ŝƴ ƳŀǘƛŝǊŜ ŘΩL/t9Φ 
 
bƻǳǎ ǊŜǇǊŜƴƻƴǎ ƛŎƛ ƭŜǎ ǊǳōǊƛǉǳŜǎ ŘŜ ƭŀ ƴƻƳŜƴŎƭŀǘǳǊŜ L/t9 Řŀƴǎ ƭŜǎǉǳŜƭƭŜǎ ƭΩƛƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ǊŀƴƎŞŜΣ 

avec un ǊŞƎƛƳŜ ŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛŦ ŘΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ Ŝǘ Ǌŀȅƻƴ ŘΩŀŦŦƛŎƘŀƎŜ ŘŜ с ƪƛƭƻƳŝǘǊŜǎΦ 
 
 

Rubrique 

ICPE 
Désignation des activités Capacité sur le site  

Class 

Rayon affichage 

 
 

2980 

 
Lƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ ǘŜǊǊŜǎǘǊŜ ŘŜ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴ ŘΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ Ł ǇŀǊǘƛǊ 
ŘŜ ƭΩŞƴŜǊƎƛŜ ƳŞŎŀƴƛǉǳŜ Řǳ ǾŜƴǘ Ŝǘ ǊŜƎǊƻǳǇŀƴǘ 
un ou plusieurs aérogénérateurs 
1. Comprenant au moins un aérogénérateur dont le mât 
a une hauteur supérieure ou égale à 50 m : 
 

 
Aérogénérateurs de hauteur totale 
149,85 mètres 
 

 
A 
 

6 Km 
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1.4. LA PROCEDURE 
 

Nous présentons dans le tableau ci-dessous le synoptique du décret du 2014-450 du 2 mai 2014 
ƳƻƴǘǊŀƴǘ ƭŀ ŎƘǊƻƴƻƭƻƎƛŜ ŘŜ ƭŀ ǇǊƻŎŞŘǳǊŜ ŘΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ǳƴƛǉǳŜ Ŝƴ ƳŀǘƛŝǊŜ ŘΩL/t9Φ 
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1.5. DESIGNATION DES COMMISSAIRES-ENQUËTEURS  
 

Par décision n° E16000114/80 du 4 juillet 2016, Madame la Présidente du Tribunal Administratif 
ŘΩ!ƳƛŜƴǎ ŀ ŘŞǎƛƎƴŞ ƭŜǎ commissaires-enquêteurs suivants : 

 

¶ Monsieur Christian ORIGAL, officier de gendarmerie nationale (ER) en qualité de 
commissaire-enquêteur titulaire. 

¶ Monsieur Michel JORDA, ingénieur (ER) en qualité de commissaire ςenquêteur suppléant. 
 

/ƻƴŦƻǊƳŞƳŜƴǘ Ł ƭΩŀǊǘƛŎƭŜ wмно-р Řǳ ŎƻŘŜ ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘΣ ƭŜ tǊŞǎƛŘŜƴǘ Řǳ ¢Ǌƛōǳƴŀƭ !ŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛŦ  
nomme également un ou plusieurs suppléants au commissaire-enquêteur ΧΦ qui remplace le titulaire en 
cas d'empêchement et exerce alors ses fonctions jusqu'au terme de la procédure. 
 
Suite à un empêchement de Monsieur Christian ORIGAL, Madame la Présidente du Tribunal 
!ŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛŦ ŘΩ!ƳƛŜƴǎ ŀ ǇǊƛǎ ǳƴŜ ŘŞŎƛǎƛƻƴ ŘŜ ǊŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ Řǳ ŎƻƳƳƛǎǎŀƛǊŜ-enquêteur en date du 11 
ŀƻǶǘ нлмс ƳƻŘƛŦƛŎŀǘƛǾŜ ŘŜ ƭΩƻǊŘƻƴƴŀƴŎŜ ŘŜ ƴƻƳƛƴation du 4 juillet 2016.  
[ΩŀǊǘƛŎƭŜ н ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŘŞŎƛǎƛƻƴ ƳŜƴǘƛƻƴƴŜ ǉǳŜ  
 

« Monsieur Michel JORDA, commissaire-enquêteur suppléant remplace Monsieur Christian ORIGAL 
en qualité de commissaire-enquêteur titulaire. » 

 
Le commissaire-enquêteur suppléant ne disposant pas du dossier sous forme papier ni des avis des PPA, 
les 2 commissaires-ŜƴǉǳşǘŜǳǊǎ ǎŜ ǎƻƴǘ ǊŜƴŎƻƴǘǊŞǎ ƭŜ мн ŀƻǶǘ нлмс Řŀƴǎ ƭŀ ƎǊŀƴŘŜ ǎŀƭƭŜ ŘΩƘƻƴƴŜǳǊ 
aimablement mise à notre disposition par Monsieur le Maire de Soissons. Cette réunion a permis au 
nouveau titulaire de récupérer le dossier et les pièces disponibles.  

 
 

1.6. ah5![L¢9{ 59 [Ω9bv¦9¢9  
 

Monsieur le Préfet du départemenǘ ŘŜ ƭΩ!ƛǎƴŜ ŀ ǇǳōƭƛŞ ƭŜ мф ƧǳƛƭƭŜǘ 2016 un arrêté prescrivant une 
enquête publique, dans les formes prescrites par les articles L.123-1 et suivants, R.123-1 et suivants et 
R512-14 et suivants du code de l'environnement, relative à la demande ŘΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ǳƴƛǉǳŜ 
ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŜǊ ǳƴŜ ƛƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ ǘŜǊǊŜǎǘǊŜ ŘŜ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴ ŘΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ Ł ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ƭΩŞƴŜǊƎƛŜ ƳŞŎŀƴƛǉǳŜ Řǳ ǾŜƴǘ 
dénommée Parc Eolien de Montelu sur le territoire des communes de Montgru-Saint-Hilaire et Latilly. 
 
[ΩŀǊǊşǘŞ ƛƴŘƛǉǳŜ ǉǳŜ ŎŜǘǘŜ ŜƴǉǳşǘŜ ǇǳōƭƛǉǳŜ ŀǳǊŀ ƭƛŜǳ du lundi 5 septembre au jeudi 6 octobre 2016 
inclus soit pendant 32 jours consécutifs. 

[Ŝ ǎƛŝƎŜ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ Ŝǎǘ fixé en mairie de MONTGRU-SAINT-HILAIRE. 

{Ŝƭƻƴ ƭΩŀǊǘƛŎƭŜ мнΣ ƭŜǎ ŎƻƴǎŜƛƭǎ ƳǳƴƛŎƛǇŀǳȄ ŘŜǎ ŎƻƳƳǳƴŜǎ ǎƛǘǳŞŜǎ Řŀƴǎ ƭŜ Ǌŀȅƻƴ ŘΩŀŦŦƛŎƘŀƎŜ ŘŜ с 
kilomètres, à savoir les communes ŘΩArmentieres-Sur-Ourcq, Billy-sur-Ourcq, Bonnesvalyn, Brecy, Breny, 
Chouy, Coincy, Courchamps, Epaux-Bezu, Grisolles, La-Croix-sur-Ourcq, Latilly, Marizy-Saint-Mard, 
Montgru-Saint-Hilaire, Monthiers, Nanteuil-Notre-Dame, Neuilly-Saint-Front, Oulchy-La-Ville, Oulchy-Le-
Château, Priez, Rocourt Saint Martin, Rozet-Saint-Albin, Saint Remy Blanzy, Sommelans et Vichel-
Nanteuil ǎƻƴǘ ŀǇǇŜƭŞǎ Ł ŘƻƴƴŜǊ ƭŜǳǊ ŀǾƛǎ ǎǳǊ ƭŀ ŘŜƳŀƴŘŜ ŘΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ Řŝǎ ƭΩƻǳǾŜǊǘǳǊŜ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜΦ 
Pour être pris en considération, les avis devront être exprimés au plus tard dans les 15 jours suivant la 
ŎƭƾǘǳǊŜ Řǳ ǊŜƎƛǎǘǊŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜΦ 
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1.7. DOCUMENTS MIS A LA DISPOSITION DU PUBLIC  
 

tŜƴŘŀƴǘ ǘƻǳǘŜ ƭŀ ŘǳǊŞŜ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ, ƭŜ ŘƻǎǎƛŜǊ ŎƻƳǇƭŜǘ ŀ Ǉǳ şǘǊŜ ŎƻƴǎǳƭǘŞ ŀǳȄ ƘŜǳǊŜǎ ŘΩƻǳǾŜǊǘǳǊŜ ŘŜ ƭŀ  
mairie de Montgru-Saint-Hilaire et de la mairie de Latilly. Les documents mis à la disposition du public 
sont repris ci-après : 
 
 

Dossier Administratif 
 

V Désignation des Commissaires-Enquêteurs par ordonnance n° E16000114/80 du 4 juillet 
2016 de Madame la Présidente du ¢Ǌƛōǳƴŀƭ ŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛŦ ŘΩ!ƳƛŜƴǎ ŀƛƴǎƛ ǉǳŜ ƭŀ ŘŞǎƛƎƴŀǘƛƻƴ 
modificative en date du 11 août 2016. 

V Arrêté de Monsieur le PǊŞŦŜǘ ŘŜ ƭΩ!ƛǎƴŜ  en date du 19 juillet 2016 prescrivant la mise à 
enquête publique. 

V Formalités de publicité et certificŀǘǎ ŘΩŀŦŦƛŎƘŀƎŜΦ  
V Copie de ƭΩŀǘǘŜǎǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ǇŀǊǳǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀǾƛǎ Řŀƴǎ н ƧƻǳǊƴŀǳȄ ǊŞƎƛƻƴŀǳȄ du département de 
ƭΩ!ƛǎƴŜ. 

V !Ǿƛǎ ŘΩŜƴǉǳşǘŜ ŀŦŦƛŎƘŞ  Řŀƴǎ ƭŜǎ ƳŀƛǊƛŜǎ ŎƻƴŎŜǊƴŞŜǎΦ 
V wŜƎƛǎǘǊŜ ŘΩEnquête Publique disponible en mairie de Montgru-Saint-Hilaire et Latilly. 

 
 
 

Dossier Technique  
 
L'ensemble du dossier réalisé par Valeco, ATER Environnement ό9ǘǳŘŜ ŘΩƛƳǇŀŎǘύΣ .ƛƻǘƻǇŜ ό±ƻƭŜǘ 
ŞŎƻƭƻƎƛǉǳŜ ŘΩŞǘǳŘŜ ŘΩƛƳǇŀŎǘύΣ 5ŜƭƘƻƳ Acoustique, Matutina (Etude paysagère) présente 
successivement : 
 
V [Ŝ ŦƻǊƳǳƭŀƛǊŜ ŘΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜƳŜƴǘ Řǳ ŘŞǇƾǘ ŘΩǳƴŜ ŘŜƳŀƴŘŜ ŘΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ǳƴƛǉǳŜ 9ƻƭƛŜƴΣ 
V [ŀ ŘŜƳŀƴŘŜ ŘΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ǳƴƛǉǳŜ Cerfa n° 15293, 
V [Ŝ ŘƻǎǎƛŜǊ ŘŜ ŘŜƳŀƴŘŜ ŘΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ǳƴƛǉǳŜ όфу ǇŀƎŜǎύ Řŀƴǎ ƭŜǉǳŜƭ ƻƴ ǊŜǘǊƻǳǾŜ ƭŜ ŎƻƴǘŜȄǘŜ ŘŜ 

la demande, le projet envisagé, la rubrique de classement et communes concernées, les 
capacités techniques et financières, les plans réglementaires, le projet architectural, des annexes 
Řƻƴǘ ƭŜ Ǉƭŀƴ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜ prévisionnel. 

 
V [Ω9ǘǳŘŜ ŘΩƛƳǇŀŎǘ ǾŜǊǎƛƻƴ ŦŞǾǊƛŜǊ нлмс όплт ǇŀƎŜǎύ et lŜ ǊŞǎǳƳŞ ƴƻƴ ǘŜŎƘƴƛǉǳŜ ŘŜ ƭΩŞǘǳŘŜ 
ŘΩƛƳǇŀŎǘ février 2016 (54 pages). ! ƴƻǘŜǊ ǉǳŜ ƭΩŞǘǳŘŜ ŘΩƛƳǇŀŎǘ ŘŜ Ƴŀƛ нлмр Şǘŀƛǘ également  
disponible sur le CD ROM. 

 
hǳǘǊŜ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛƻƴ ƎŞƴŞǊŀƭŜ Ŝǘ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛƻƴ Řǳ ǇǊƻƧŜǘΣ ƭΩŞǘǳŘŜ ŎƻƳǇƻǊǘŜ ǳƴ ŎƘŀǇƛǘǊŜ ǎǳǊ 
ƭΩŞǘŀǘ ƛƴƛǘƛŀƭ ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘΣ ƭŜǎ ǾŀǊƛantes et justification du projet, les impacts et mesures 
ƭƛŞǎ Ł ƭŀ ǇƘŀǎŜ ŎƘŀƴǘƛŜǊ Ŝǘ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴΣ ƭŜǎ ƛƳǇŀŎǘǎ Ŝǘ ƳŜǎǳǊŜǎ Ǿƛǎ-à-Ǿƛǎ ŘŜ ƭŀ ǎŀƴǘŞ ǎǳƛǾƛ ŘΩǳƴ  
tableau synoptique. Un dernier chapitre présente les analyses et méthodes utilisées et les 
difficultés rencontrées.    

 
V LΩ9ǘǳŘŜ ŘŜ ŘŀƴƎŜǊǎ version juin 2015 (114 pages) présente une étude détaillée des risques et les 

scénarios retenus :  
9ŦŦƻƴŘǊŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŞƻƭƛŜƴƴŜ  
Chute de glace  
/ƘǳǘŜ ŘΩŞƭŞƳŜƴǘǎ ŘŜ ƭΩŞƻƭƛŜƴƴŜ  
Projection de pales ou de fragments de pales  
Projection de glace  
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V Dossier de compléments ǎǳƛǘŜ ŀǳȄ ǊŜŎƻƳƳŀƴŘŀǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǳǘƻǊƛǘŞ 9ƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘŀle. 

 
Plusieurs dossiers ont été ajoutés au dossier initial dont un dossier intitulé « Dossier de 
compléments  Réponses aux relevés ŘŜǎ ƛƴǎǳŦŦƛǎŀƴŎŜǎ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŀ ŘŜƳŀƴŘŜ ŘΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ 
unique du Parc Eolien de Montelu »  de mars 2016 (39 pages), « Réponses aux insuffisances suite 
Ł ƭŀ ǊŜŎŜǾŀōƛƭƛǘŞ Ŝǘ ŀǳȄ ǊŜŎƻƳƳŀƴŘŀǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǳǘƻǊƛǘŞ 9ƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘŀƭŜ » de juillet 2016 (13 
pages). 

 
V Expertise des milieux naturels et évaluation des incidences Natura 2000 de mars 2015 (179 

pages) et son dossier de compléments  « RéǇƻƴǎŜǎ Ł ƭΩŜȄǘǊŀƛǘ Řǳ ǊŜƭŜǾŞ ŘŜǎ ƛƴǎǳŦŦƛǎŀƴŎŜǎ 
ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭΩŞǘǳŘŜ ŞŎƻƭƻƎƛǉǳŜ Řǳ ŘƻǎǎƛŜǊ tŀǊŎ 9ƻƭƛŜƴ ŘŜ aƻƴǘŜƭǳ όлнύ » de janvier 2016 (61 
ǇŀƎŜǎύΦ 5ƻǎǎƛŜǊ ǊŞŀƭƛǎŞ ǇŀǊ ƭŜ .ǳǊŜŀǳ ŘΩ9ǘǳŘŜǎ .ƛƻǘƻǇŜΦ Un Atlas Cartographique est inclus dans 
cette étude (25 pages). 

 
V Un complément appelé Expertise Ecologique Complémentaire « wŞǇƻƴǎŜǎ Ł ƭΩŀǾƛǎ ŘŜ ƭΩŀǳǘƻǊƛǘŞ 
ŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘŀƭŜ ǎǳǊ ƭΩŞǘǳŘŜ ŘΩƛƳǇŀŎǘ Řǳ ǇǊƻƧŜǘ ŘŜ Parc Eolien de Montelu » version juillet 2016 
de 17 pages apportait des réponses complémentaires aux observatioƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǳǘƻǊƛǘŞ 
Environnementale. Ce dossier était repéré sous la dénomination Annexe 2 Ŝǘ Ŧŀƛǘ ƭΩƻōƧŜǘ ŘŜ 
précisions ci-dessous.  

 
 
V 9ȄǇŜǊǘƛǎŜ ŀŎƻǳǎǘƛǉǳŜ Řǳ ну ƧŀƴǾƛŜǊ нлмр όпу ǇŀƎŜǎύ Ŝǘ ƭŜǎ ŎƻƳǇƭŞƳŜƴǘǎ ǎǳǊ ƭΩŞǘǳŘŜ ŀŎƻǳǎǘƛǉǳŜ Řǳ 

20/10/2015 (4 pages) établie par le Cabinet Delhom Acoustique. 
 
 
V Expertise paysagère et photomontages complémentaires du 6 juillet 2016 (230 pages) réalisée 

par le cabinet Matutina. 
 
V Etude paysagère complémentaire de janvier 2016 (37 pages) réalisée par le cabinet Airele. 

 
 
V 5ƻǎǎƛŜǊ ŘŜ ŎƻƴŎŜǊǘŀǘƛƻƴ ŘΩŀƻǶǘ нлмр όф ǇŀƎŜǎύ.   
 
 
V Plans de masse, plan de localisation au 1/50000ème plan réglementaire au 1/2500ème, plan 
ŘΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŀǳ мκмлллème. 

 
 
è bƻǘŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭΩŀƴƴŜȄŜ н  Expertise Ecologique Complémentaire wŞǇƻƴǎŜǎ Ł ƭΩŀǾƛǎ ŘŜ ƭΩŀǳǘƻǊƛǘŞ 
ŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘŀƭŜ ǎǳǊ ƭΩŞǘǳŘŜ ŘΩƛƳǇŀŎǘ Řǳ ǇǊƻƧŜǘ ŘŜ tŀǊŎ 9ƻƭƛŜƴ ŘŜ aƻƴǘŜƭǳ : 
  
!ƭƻǊǎ ǉǳŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ Şǘŀƛǘ ŎƭƾǘǳǊŞŜ ƭŜ с ƻŎǘƻōǊŜ нлмсΣ le commissaire-enquêteur, lors de la comparaison 
des fichiers contenus dans le CD ROM par rapport à la version papier, a constaté que cette annexe de 17 
pages ne figurait pas dans le dossier « papier » mis à disposition du public en mairie de Montgru-Saint-
Hilaire et en mairie de Latilly ou dans le dossier « commissaire-enquêteur » remis par la DDT Aisne le 13 
juillet 2016. Par contre, ƭΩŀƴƴŜȄŜ 2 était bien disponible sur le CD ROM mis à disposition du public. Le 
porteur de projet a été averti de ce manque par courriel en date du 14 octobre 2016 et confirmation en 
date du 19 octobre 2016 avec copie aux services de la DDT. 
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Avis du commissaire-enquêteur sur le dossier 
 
Concernant le manquement de cette annexe 2 dans le dossier « papier », le commissaire-enquêteur 
considère que : 

* La partie du dossier « Volet écologique »  mis à disposition du public traite bien le cas des 
ŎƘƛǊƻǇǘŝǊŜǎΣ Ŝǘ ƭΩŀƴƴŜȄŜ н ƳŀƴǉǳŀƴǘŜ ƴŜ Ŧŀƛǘ Ǉŀǎ ǇŀǊǘƛŜ ŘŜǎ ǇƛŝŎŜǎ Řǳ ŘƻǎǎƛŜǊ 
ƻōƭƛƎŀǘƻƛǊŜǎΣ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ŘŜ ƭŀ ǊŞǇƻƴǎŜ Řǳ ǇƻǊǘŜǳǊ ŘŜ ǇǊƻƧŜǘ  Ł ƭΩŀǾƛǎ ŘŜ ƭΩ!9Φ  

* Cette annexe 2 était disponible sur les CD ROM en mairie.  

* 5ŀƴǎ ŎŜ ǇǊƻƧŜǘΣ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƴŜ ǎΩŜǎǘ ƛƴǘŞǊŜǎǎŞ ŀǳ Ŏŀǎ ŘŜǎ ŎƘƛǊƻǇǘŝǊŜǎ ƻǳ ŘŜƳŀƴŘé des 
ŜȄǇƭƛŎŀǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ƭŜ ǎǳƧŜǘ ǎǳƛǘŜ ŀǳȄ ǊŜŎƻƳƳŀƴŘŀǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩAutorité Environnementale. 

* Le commissaire-enquêteur a recueilli ŘŜ Ŧŀœƻƴ ƻŦŦƛŎƛŜǳǎŜ ƭΩŀǾƛǎ ŘŜ ƭŀ 5w9![ Iŀǳǘǎ ŘŜ 
FranceΥ ŎŜ ƳŀƴǉǳŜƳŜƴǘ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŘŜ ƴŀǘǳǊŜ Ł ǾƛŎƛŜǊ la procédure. 

 
{ǳǊ ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ Řǳ ŘƻǎǎƛŜǊ 
 
[Ŝ ŘƻǎǎƛŜǊ Ŝǎǘ ŎŜǊǘŜǎ ŎƻƳǇƭŜǘ Ƴŀƛǎ ǎŀ ƭŜŎǘǳǊŜ ƴΩa pas été facilitée par les trop nombreux compléments 
ŀǇǇƻǊǘŞǎ ǎǳƛǘŜ ŀǳȄ ŀǾƛǎ ŘŜ ƭŀ 5w9![ ƻǳ ŘŜ ƭΩAutorité Environnementale. Il aurait été souhaitable de 
ƴǳƳŞǊƻǘŜǊ ƭŜǎ ǇŀƎŜǎ ŘŜ ƭΩŞǘǳŘŜ ǇŀȅǎŀƎŝǊŜ ŎƻƳǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜ !ƛǊŜƭŜ et du « mémoire en réponse » ou de 
marquer le numéro de version sur les ǇŀƎŜǎ ŘŜ ƭΩŞǘǳŘŜ ŘΩƛƳǇŀŎǘ ŀŦƛƴ Ře différencier celle de mai 2015 par 
rapport à celle de février 2016. 
Lors de la première permanence en mairie de Montgru-Saint-IƛƭŀƛǊŜΣ ƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ŀƛǎŞ ŘŜ ǊŞǇƻndre 
rapidement aux questionnements suivants : 
V Distance du parc par rapport aux éoliennes Υ ǊŞǇƻƴǎŜ ǇŀƎŜ оср ŘŜ ƭΩŞǘǳŘŜ ŘΩƛƳǇŀŎǘ ƻǳ ǇŀƎŜ пр 

du RNT. 
V Délibérations des conseils municipaux des communes de Montgru-Saint-Hilaire et de Latilly : 

réponse dans le dossier complémentaire du relevé des insuffisances de la DREAL. 
V [ƛǎǘŜ ŘŜǎ ǇǊƻǇǊƛŞǘŀƛǊŜǎ ŘŜǎ ǇŀǊŎŜƭƭŜǎ ŘΩƛƳǇƭŀƴǘŀǘƛƻƴ Υ ǇŀƎŜ мп ŘŜ ƭŀ ŘŜƳŀƴŘŜ ŘΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴΦ [Ŝ 
ǘŀōƭŜŀǳ ŦƻǳǊƴƛ Ŝǎǘ ǘǊŝǎ ŎƻƳǇƭŜǘ ŀǾŜŎ ƭŜǎ ƴǳƳŞǊƻǎ ŘŜ ǇŀǊŎŜƭƭŜǎ ŘΩƛƳǇƭŀƴǘŀǘƛƻƴ ƻǳ ŘŜǎ ŀƛǊŜǎ ŘŜ 
grutage.  

 
Toutes les réponses sont fournies, il suffit de les retrouver!   
 
9ƴ ƻǳǘǊŜΣ ƭΩŞǘǳŘŜ ŘΩƛƳǇŀŎǘ ŜƴǊŜƎƛǎǘǊŜ ǉǳŜƭǉǳŜǎ ŜǊǊŜǳǊǎ ŘŜ ζ copier-coller » notamment page 334 
ό[ΩƛƳǇŀŎǘ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŎƻƳƳǳƴŜǎ ŘΩhǊƛƎƴȅ-Sainte-.ŜƴƻƞǘŜΣ aƻƴǘ ŘΩhǊƛƎƴȅΧΦύΣ ǇŀƎŜ мфс ό[ΩŞǘŀōƭƛǎǎŜƳŜƴǘ ƭŜ 
plus proche est celui de la société SOPROCOS à DŀǳŎƘȅΧΦύ ǉǳƛ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ŞŎƘŀǇǇŞ Ł ƭŀ ǎŀƎŀŎƛǘŞ ŘŜǎ 
lecteurs lors des permanences. 
 
 

!Ǿƛǎ ŘŜ ƭΩ!ǳǘƻǊƛǘŞ 9ƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘŀƭŜ 
 

Délivré en date du 2 juin 2016, lΩŀǳǘƻǊƛǘŞ ŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘŀƭŜ ŎƻƴǎǘŀǘŜ ǉǳŜ ƭŜ ǇǊƻƧŜǘ ǎŜ ŎƻƳǇƻǎŜ ŘŜ п 
éoliennes Enercon ŘŜ мпфΣур ƳŝǘǊŜǎ ŘŜ ƘŀǳǘŜǳǊ Ŝƴ ōƻǳǘ ŘŜ ǇŀƭŜ Ŝǘ ŘΩǳƴŜ ǇǳƛǎǎŀƴŎŜ unitaire de 3 MW, 
ŘΩƻǴ ǳƴŜ ǇǳƛǎǎŀƴŎŜ ǘƻǘŀƭŜ ǇƻǳǊ ƭŜ ǇŀǊŎ ŘŜ мн a²Φ 
[ŀ ȊƻƴŜ ŘΩƛƳǇƭŀƴǘŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ǎƛǘǳŞŜ Ŝƴ ȊƻƴŜ ŦŀǾƻǊŀōƭŜ ǎƻǳǎ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴǎ ŀǳ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŞƻƭƛŜƴ Řǳ 
schéma régional éolien entré en vigueur le 30 juin 2012. (Note du C.E Υ ŎŜ {w9 ŀ ŞǘŞ ŀƴƴǳƭŞ ǇŀǊ ƭŀ /ƻǳǊ ŘΩ!ǇǇŜƭ ŘŜ 

Douai en juin 2016). 
[Ŝ ǇǊƻƧŜǘ ŘŜ ǇŀǊŎ ǎŜ ǎƛǘǳŜ Řŀƴǎ ƭΩŜƴǘƛǘŞ ǇŀȅǎŀƎŝǊŜ ŘŜ ƭΩhǊȄƻƛǎ-Tardenois, dominée par la présence de 
buttes boisées posées sur des étendues cultivées et sillonnées par de petites vallées humides et 
encaissées. 
On recense dans les environs : 
ü 2 sites Natura 2000 dans un rayon de 15 kilomètres : la ZSC « Massif forestier de Retz » et la ZSC 

« Domaine de Verdilly » ; 
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ü Un arrêté de protection de biotope « La hottée du diable ; 
ü 32 zones ZNIEFF dans un rayon de 10 km ; 
ü Une ZICO ; 
ü Un bio-ŎƻǊǊƛŘƻǊ ǎƛǘǳŞ Ł рлл ƳŝǘǊŜǎ Ł ƭΩƻǳŜǎǘ Řǳ ǇǊƻƧŜǘ ; 
ü Des zones à dominante humide identifiées par le SDAGE du bassin Seine Normandie ; 
ü 3 sites inscrits dans un rayon de 15 km autour du projet ; 
ü 5Ŝ ƴƻƳōǊŜǳȄ ƳƻƴǳƳŜƴǘǎ ƘƛǎǘƻǊƛǉǳŜǎ Řƻƴǘ ƭΩŞƎƭƛǎŜ {ŀƛƴǘ-Laurent de Latilly située à 1,6 km du 

projet ; 
ü Des grands ensembles emblématiques du paysage tels « ƭŀ ǾŀƭƭŞŜ ŘŜ ƭΩhǳǊŎǉ », « la vallée du 

Clignon η Ŝǘ ƭŜǎ ǾƛƭƭŀƎŜǎ ŘŜ ƭΩhǊȄƻƛȄΦ 
 

Les ŜƴƧŜǳȄ ǇŀȅǎŀƎŜǊǎ Ŝǘ ǊŜƭŀǘƛŦǎ ŀǳ ǇŀǘǊƛƳƻƛƴŜ ƴŀǘǳǊŜƭ ǎǳǊ ƭΩŀƛǊŜ ŘΩŞǘǳŘŜ Řǳ ǇǊƻƧŜǘ ǎƻƴǘ ŀƛƴǎƛ 
particulièrement marqués. 
[ΩŞǘǳŘŜ ƴΩŀǇǇƻǊǘŜ Ǉŀǎ ŘŜ ŎƻƴŎƭǳǎƛƻƴ ƎƭƻōŀƭŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ŜŦŦŜǘǎ ŎǳƳǳƭŞǎ Řǳ ǇŀǊŎ ŀǳ ǊŜƎŀǊŘ ŘŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ 
thématiques et ne qualifie pas systémaǘƛǉǳŜƳŜƴǘ ƭΩƛƳǇŀŎǘ ƴƛ ne met en place les mesures correctives 
correspondantes. 
tŀǊ ŀƛƭƭŜǳǊǎΣ ƭΩŞǘǳŘŜ ƴŜ ƧǳǎǘƛŦƛŜ ǇŀǎΣ Ł ƭΩŀƛŘŜ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŞǘǳŘŜ ŘŜǎ ǾŀǊƛŀƴǘŜǎΣ ƭŀ ōƻƴƴŜ ƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ Řǳ 
ǇǊƻƧŜǘ Řŀƴǎ ƭŜ ŎƻƴǘŜȄǘŜ ŞƻƭƛŜƴ Ŝǘ ƭŜ ƳŀƛƴǘƛŜƴ ŘΩŜǎǇŀŎŜǎ ŘŜ ǊŜǎǇƛǊŀǘƛƻn paysagère comme préconisé par le 
SRE. 
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2. D9wh¦[9a9b¢ 59 [Ω9bv¦9¢9  
 

 
2.1    LA CONSULTATION ET LES INFORMATIONS PREALABLES  

 

2.1.1. La concertation préalable 
 
[ΩŀǊǘƛŎƭŜ wмно-8 stipule que « le dossier soumis à l'enquête publique comprend les pièces et avis exigés 
par les législations et réglementations applicables au projet, plan ou programme. 
Le dossier comprend au moins : 
ΧΦ 
5° Le bilan de la procédure de débat public organisée dans les conditions définies aux articles L. 
121-8 à L. 121-15, ou de la concertation définie à l'article L. 121-16, ou de toute autre procédure 
prévue par les textes en vigueur permettant au public de participer effectivement au processus de 
décision. Lorsqu'aucune concertation préalable n'a eu lieu, le dossier le mentionne »  

  
Dans le cas présent, le dossier comporte un chapitre sur la concertation préalable. 
 
[ŜǘǘǊŜǎ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ 
9ƴǾƻƛ ŘŜ ƭŜǘǘǊŜǎ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ǾŜǊǎ ƭŜ ǇǳōƭƛŎ ŀŦƛƴ ǉǳŜ ŎŜƭǳƛ-ci ǇǳƛǎǎŜ ǎǳƛǾǊŜ ƭΩŀǾŀƴŎŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ŞǘǳŘŜǎ Ŝǘ 
des réflexions sur le projet éolien dès le résultat des études environnementales reçu.  
Les dépliants ont été mis à disposition du public en mairies de Montgru-Saint-Hilaire, Latilly et La-Croix-
Sur-hǳǊŎǉΣ ŀƛƴǎƛ ǉǳŜ ǎǳǊ ƭŜ ōƭƻƎ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ƭŜ ǇǊƻƧŜǘΣ Ǉƻur permettre à ŎƘŀŎǳƴ ŘΩŀŎŎŞŘŜǊ Ł ces 
documents et de se tenir informé du projet.  
 
Au total, 2 lettres dΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ƻƴǘ ŞǘŞ ǊŞŀƭƛǎŞŜǎ Ł ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ǎǘŀŘŜǎ ŘΩŀǾŀƴŎŜƳŜƴǘ Řǳ ǇǊƻƧŜǘΥ  

o [ŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ Ŝǎǘ ǇŀǊǳŜ Ŝƴ WŀƴǾƛŜǊ нлмр Ŝǘ ŀǾŀƛǘ ǇƻǳǊ ƻōƧŜǘ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭ ŘΩƛƴŦƻǊƳŜǊ ǎǳǊ ƭŜ ǇǊƻƧŜǘ Ŝǘ ŘŜ 
présenter le blog mis en place.  

 
o [ŀ ŘŜǳȄƛŝƳŜΣ ǇŀǊǳŜ Ŝƴ Wǳƛƴ нлмрΣ ŀǾŀƛǘ ǇƻǳǊ ƻōƧŜǘ ŘŜ ǇǊŞǎŜƴǘŜǊ Ŝǘ ŘΩŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ƭŜ ǇǊƻƧŜǘ ǊŜǘŜƴǳ Ł 

travers notamment des cartes et photomontages.  
 
{ǳǊ ŎƘŀŎǳƴŜ ŘŜ ŎŜǎ ƭŜǘǘǊŜǎΣ ǳƴŜ ǊǳōǊƛǉǳŜ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ǎǳǊ ƭΩŞƻƭƛŜƴ Ŝƴ ƎŞƴŞǊŀƭ Ŝǘ ǎǳǊ ŘŜǎ ǘƘŞƳŀǘƛǉǳŜǎ 
particulières a été ajoutée afin de répondre aux questions « classiques » régulièrement soulevées lors 
ŘŜ ƭΩŞƭŀōƻǊŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǇǊƻƧŜǘ ŞƻƭƛŜƴΦ 5Ŝ ƴƻƳōǊŜǳȄ ŎƘƛŦŦǊŜǎ ǎǳǊ ƭΩŞƻƭƛŜƴ Ŝƴ CǊŀƴŎŜΣ ǎŀ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴΧ ƻƴǘ 
également été détaillés et expliqués. 
 
.ƭƻƎ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ 
Mise en ligne à partir de janvier 2015.  
 
Consultation du public et mise à disposition du dossier en mairie 
Le porteur de prƻƧŜǘ ŀ Ƴƛǎ Ł ŘƛǎǇƻǎƛǘƛƻƴ Řǳ ǇǳōƭƛŎ ǳƴ ŜȄŜƳǇƭŀƛǊŜ Řǳ ŘƻǎǎƛŜǊ ŘΩŞǘǳŘŜ ŘΩƛƳǇŀŎǘ Ŝǘ 
ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ŜȄǇŜǊǘƛǎŜǎ όǇŀȅǎŀƎŜΣ ŀŎƻǳǎǘƛǉǳŜΣ ƳƛƭƛŜǳ ƴŀǘǳǊŜƭΧύ ǊŞŀƭƛǎŞŜǎ ŘǳǊŀƴǘ ƭŜǎ му Ƴƻƛǎ ŘΩŞǘǳŘŜǎΦ 
¦ƴ ŀǾƛǎ ŘŜ Ŏƻƴǎǳƭǘŀǘƛƻƴ Řǳ ǇǳōƭƛŎ ŀ ŞǘŞ ŀŦŦƛŎƘŞ ǎǳǊ ƭŜ ǇŀƴƴŜŀǳ ŘΩŀŦŦƛŎƘŀge des communes. 
AǳŎǳƴŜ ƻōǎŜǊǾŀǘƛƻƴ ƴΩŀ ŞǘŞ ŜƴǊŜƎƛǎǘǊŞŜ sur les registres laissés à disposition en maries de Montgru et 
Latilly.  
Sur la commune de Latilly, seules 3 observations ont été laissées dont une positive. 
 
/ƻƴŎŜǊǘŀǘƛƻƴ ŀǾŜŎ ƭŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŘŜ ƭΩŞǘŀǘ 
.ƛŜƴ ŞǾƛŘŜƳƳŜƴǘΣ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŘŜ ƭΩŞǘŀǘ ƻƴǘ ŞǘŞ ŎƻƴǎǳƭǘŞǎ ƭƻǊǎ Řǳ ƭŀƴŎŜƳŜƴǘ Řǳ ǇǊƻƧŜǘΦ 
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2.1.2. La consultation administrative  
 

[Ŝ ǇǊƻƧŜǘ ŀ Ŧŀƛǘ ƭΩƻōƧŜǘ ŘΩǳƴŜ Ŏƻƴǎǳƭǘŀǘƛƻƴ ŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛǾŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘŜǎ ƻǊƎŀƴƛǎƳŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘǎ : 

ω Direction de la Sécurité ŘŜ ƭΩ!Ǿƛŀǘƛƻƴ /ƛǾƛƭŜ bƻǊŘ όŘŞƭŞƎŀǘƛƻƴ ǇƛŎŀǊŘŜύ : avis favorable en date du 

17 septembre 2015. 

ω Direction de la circulation aérienne militaire : autorisation en date du 3 septembre 2015. 

ω Ministère de la Défense en date du 1° octobre 2013. 

ω INAO Institut Natioƴŀƭ ŘŜ ƭΩhǊƛƎƛƴŜ Ŝǘ ŘŜ ƭŀ vǳŀƭƛǘŞ : avis sollicité car les communes de Montgru-

Saint-IƛƭŀƛǊŜ Ŝǘ [ŀǘƛƭƭȅ ǎƻƴǘ ŎƻƳǇǊƛǎŜǎ Řŀƴǎ ƭΩŀƛǊŜ ŘŜ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩLDt ζ Volailles de la 

Champagne ». 

Ces avis ont fait partie du dossier mis à disposition du public. 

 

2.3.  t¦.[L/L¢9 59 [Ω9bv¦9¢9 
 

2.3.1. Les affichages légaux  
 
[Ωŀrrêté du 24 avril 2012 fixe ƭŜǎ ŎŀǊŀŎǘŞǊƛǎǘƛǉǳŜǎ Ŝǘ ŘƛƳŜƴǎƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩŀŦŦƛŎƘŀƎŜ ŘŜ ƭΩŀǾƛǎ ŘΩŜƴǉǳête 
publiqǳŜ ƳŜƴǘƛƻƴƴŞ Ł ƭΩŀǊǘƛŎƭŜ wΦмно-мм Řǳ /ƻŘŜ ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘΣ ǇǳōƭƛŞ ŀǳ WƻǳǊƴŀƭ hŦŦƛŎƛŜƭ Řǳ п ƳŀƛΦ  
Les affichages légaux ont été effectués sur les panneaux administratifs des communes concernées par 
cette enquête par les soins des maires. Ceux-Ŏƛ ŘƻƛǾŜƴǘ ŎŜǊǘƛŦƛŜǊ ƭΩŀŦŦƛŎƘŀƎŜ ǇŀǊ ǊŜǘƻǳǊ Řǳ ŎŜǊǘƛŦƛŎŀǘ ǾŜǊǎ ƭŀ 
préfecture. 
Je me suis personnellement assuré Řǳ ōƻƴ ŀŦŦƛŎƘŀƎŜ ŘŜ ƭΩŀǾƛǎ ŘΩŜƴǉǳşǘŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ǇŀƴƴŜŀǳȄ ŘŜǎ ƳŀƛǊƛŜǎ 
concernées le 29 août 2016 Ŝǘ ƧŜ ƴΩŀƛ ŎƻƴǎǘŀǘŞ ŀǳŎǳƴ ƳŀƴǉǳŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ƭΩŀŦŦƛŎƘŀƎŜ. 
 
 

2.3.2. Les parutions dans les journaux  
 

{Ŝƭƻƴ ƭΩŀǊǘƛŎƭŜ w мно-мм Řǳ ŎƻŘŜ ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘΣ ζ un avis portant les indications mentionnées à 
l'article R. 123-9 à la connaissance du public est publié en caractères apparents quinze jours au moins 
avant le début de l'enquête et rappelé dans les huit premiers jours de celle-ci dans deux journaux 
régionaux ou locaux diffusés dans le ou les départements concernés. » 
 
[ΩŜƴǉǳşǘŜ ŀ débuté le lundi 5 septembre 2016, les dates limites de publication étaient avant le lundi 22 
août 2016 pour la première insertion et avant le mardi 13 septembre 2016 pour le rappel.  
 

1° insertion 
 

LΩ!ƛǎƴŜ bƻǳǾŜƭƭŜ  édition du 16 aout 2016 
[ΩUnion édition du 16 aout 2016 
 
 
2° insertion  
 
LΩ!ƛǎƴŜ bƻǳǾŜƭƭŜ  édition du 6 septembre 2016 
[ΩUnion édition du 6 septembre 2016 








































































































